

‘दत्तवाडी पोलीस स्टेशन येथे “ भरोसा” सेल च्या वतीनेविधी संघर्षग्रस्त बालकांचे समुपदेशन’

समाजातील काही वाट चुकलेली मुलेचुकीच्या समजुती मधुन अतीधाडस करण्याच्या मोहातून नकळत गुन्हेगारी च्या दलदलीत ओढलीजातात. त्यांना मुळ प्रवाहात आणण्याच्या उद्देशाने पुणे शहर पोलीस आयुक्तडॉ.वेंकटेशम यांच्या संकल्पनेतून उभारण्यात आलेल्या “ भरोसा”सेलच्या माध्यमातून प्रत्येक पोलीस स्टेशनमध्ये विधीसंघर्षित बालकांशी आणि त्यांच्या पालकांशी संवाद साधण्यासाठी मेळावा आयोजितकरण्यात येत आहे.

दत्तवाडी पोलीस स्टेशन कार्यक्षेत्रामधील विधीसंघर्षित बालकांच्याकरिता पहिला मेळावा लक्ष्मीनगर रहिवासी सांस्कृतीक सभागृह येथे आयोजितकरण्यात आला होता.

या प्रसंगी मोठ्या प्रमाणात विधी संघर्षित बालक आणि त्यांचे पालक उपस्थित होते. लाईफ स्कुल फाऊंडेशन ह्या सामाजिक संस्थेचे अमित वरदे, पंकज पिपाडा, हर्षद दोषी, प्रतीक बाफना यांनी बालकांशी संवाद साधला व त्यांना यापुर्वी झालेली चूक विसरुन भविष्यात आपले करिअर कसे घडवायचे या बदल विविध प्रोत्साहनात्मक गोष्टी सांगुन मुलांमध्ये सकारात्मक ऊर्जा निर्माण केली. त्यांनी मनोरंजनात्मक खेळातुन साधलेल्या संवादास मुलांनी सुध्दा उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला.

लाईफ स्कुल फाऊंडेशनचे स्वयंसेवक हर्षद दोषी यांनी सांगितले की, आम्ही स्वतः पुणे पोलीस आयुक्तालयच्या वतीने चालविण्यात येणाऱ्या भरोसासेल च्या सहकार्याने संपुर्ण शहरात असे मेळावे घेण्यात येणार असुन, प्रत्येक पोलीस स्टेशन मध्ये असे सात मेळावे घेवुन मुलांमध्ये असलेल्या सुप्तगुणांचा समाजाच्या विकासासाठी उपयोगात आणणे त्यांना स्वतःच्या आणि कुटुंबाच्या हितासाठी काम करण्यास तयार करणे हा मुख्य उद्देश असल्याचे त्यांनी सांगितले.

वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवारे यांनी कार्यक्रमाचा समारोप केला असुन त्यांनी सांगितले की, विधी संघर्षित बालक हा बऱ्या पैकी गरीब कुटुंबातून आलेले आहेत. प्रत्येक बालकाचे आई वडील अत्यंत कष्ट करुन आपल्या मुलांना वाढवतात परंतु आपल्या मुलांकडुन काही अघटित घडले तर त्याचा त्रास त्यांनाच होतो. त्यामुळे आपल्या पालकांचा विचार करुन येथून पुढे मी काही चुकीच्या मार्गाला जाणार नाही त्याचा प्रत्येकांनी विचार करा आणि काही अडचणी येत असतील तर पोलीस तुम्हाला मदतकरायला सदैव तयार आहेत.

विधी संघर्षग्रस्त बालकांच्या पालकांनी पोलीस आणि लाईफ स्कुल फाऊंडेशन यांनी आयोजित केल्या संवाद आणि समुपदेशन हा कार्यक्रम आयोजित केल्या बदल समाधान व्यक्त केले व मुलांमध्ये सुधारणा घडवुन आणण्यासाठी पोलीस विभाग प्रयत्न करत असल्या बदल त्यांचे आभार मानले.

ह्या कार्यक्रमास पोलीस निरीक्षक गुन्हे राजेंद्र सहाणे, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक बाजीराव पाटील, नंदकुमार केंचे, मनोज अभंग, बाळासाहेब भोर उपस्थित होते.

कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी पोलीस हवालदार श्रीकांत शिरोळे, रविंद्र फुलपगारे, पोलीस नाईक पांडुरंग सुतार, कुणाल माने, शरद राऊत, रोहन खैरे, अक्षयकुमार वाबळे, महेश गिरी यांनी प्रयत्न केले.

